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9 évvel ezelőtt, 2011-ben újult meg harangtornyunk. 

A munkák megkezdése előtt a Hermann Ottó Múzeum 

kötelező feltárást végzett Miskolci Melinda régész 

vezetésével a torony és a templom közötti területen. 

XVI. századi sírokat, csontokat, fém ruhakiegészítőket 

találtak, többek között egy fa koporsó maradványait is 

és egy pártás női koponyát. 
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MAGYAR SZEMMEL 

Sikerült meghatározni az Árpád-házi 

dinasztiára jellemző DNS-t 
Árpád-házi királyok és királynék csontjain végzett genetikai vizsgálatokat az Országos Onko-

lógiai Intézet és egy külföldi egyetem, az eredmények alapján megállapították a dinasztiára jellemző 

DNS-t. A kutatás közel természettudományos pontosságú, és segítségével a magyarság eredetéhez is 

közelebb kerülünk, így az érzelmi alapú viták helyett a tényekre alapozhatunk Kásler Miklós szavai szerint.  

Sikerült nyolcszáz éves csontokból meghatározni az Árpád-házra jellemző DNS-t és több ma-

gyar király csontjait, ezzel a magyarság eredetének tudományos megállapításához is közelebb jutot-

tunk – mondta el az emberi erőforrások minisztere a pénteki sajtótájékoztatón. Kásler Miklós felidéz-

te: Magyarországon hosszú időn keresztül egységes volt a magyarság eredetének megítélése, amely 

főleg a hagyományokra, legendákra támaszkodott. Ez a szemlélet megváltozott az 1800-as évek má-

sodik felében, és később volt, aki a finnugor, volt, aki a türk rokonságot állapította meg – tette hozzá. 

A miniszter úgy fogalmazott: sok tudományág foglalkozott a magyarság eredetével, mindenki 

kialakította a saját véleményét; a tézisek mellett mindig megszülettek az antitézisek, és a vita az ér-

zelmi síkra terelődött, amikor már nem a tények alapján alakítottak ki álláspontokat. 

Ebből a helyzetből ki kellett mozdulni, amiben segítséget nyújtottak a most megjelent eredmé-

nyek, amelyek szinte természettudományos pontosságúak, ténynek tekinthetők – hangsúlyozta. 

A magyarság viharos történelme azt eredményezte, hogy szinte helyrehozhatatlan károk kelet-

keztek, azt hittük, soha többé nem lehet azonosítani a nagy magyar királyokat és nem lehet ellátogat-

ni a sírjukhoz – mondta el Kásler Miklós. – Ez szülte azt a gondolatot, hogy genetikai módszerekkel, 

az örökítőanyag vizsgálatával, a korábban ismeretlen csontokból határozzák meg a személyeket – 

folytatta. A vizsgálatok alapját az adta, hogy az Országos Onkológiai Intézetben a személyre szabott 

terápia megállapításához új módszerek jelentek meg, amelyeket az archeogenetikában is lehetett 

hasznosítani. Vagyis a régi, nyolc-kilencszáz éves csontokból genetikai vizsgálatokat lehet végezni, 

hogy azonosítani tudják a személyeket. – Ebben a módszerben sokáig senki nem bízott, az elkezdett 

vizsgálat kivitelezése szinte lehetetlennek tűnt. A kormány húszmillió forinttal támogatta a kutatást, 

ezzel az új lendületet kapott – jegyezte meg a tárcavezető. 

Csak III. Béla személye volt ismert, ebből indultak ki, így megtalálták a csak az Árpád-házra 

jellemző Y-kromoszóma DNS-ét. Az MTA Régészeti Intézetét is bevonták, de onnan nem kaptak 

eredményeket. Végül az Országos Onkológiai Intézetben (OOI) és egy külföldi kutatóintézetben si-

került kivenni a DNS-t, így bebizonyosodott, hogy a csontváz valóban III. Béláé – jelentette ki 

Kásler Miklós, aki külön is köszönetet mondott Erdő Péter bíborosnak azért, hogy engedélyezte a ku-

tatások számára a Mátyás-templom királysírjainak feltárását. Mint kiemelte, a Göttingeni Egyetem és 

az OOI így elinduló kutatásai párhuzamosan folytak, az eredmények összecsengtek, így egymást hi-

telesítették. 

Nem sokkal később sikerült azonosítani az Árpád-házi DNS-t és Vak Béla csontjait is, majd 

nagy bizonyossággal le lehetett zárni a vizsgálatokat úgy, hogy megvan két Árpád-házi király, két ki-

rályné és két csecsemő csontváza. 

A miniszter elmondta, a kutatások megerősítették, hogy az Árpád-dinasztia körülbelül a mosta-

ni Afganisztán északi részén alakult ki. 

Elindult egy lassú mozgás, és körülbelül kétezer évvel ezelőtt az Urálig jutott a család és a rokonsága. 

– A Magyarságkutató Intézettel létrejött az a műhely, amely magas tudományos színvonalon 

működik, és csak tudományos eredményekre épül, így korrekt véleményeket tud megfogalmazni. A 

legkorszerűbb vizsgálati módszerekkel kimutatott eredmények számos további kérdést vetnek fel, de 

mivel egzakt következtetésekről van szó, nem érdemes minősíteni, legfeljebb vitatkozni vele – ös--

szegezte Kásler Miklós.      (Szilágyi Anna Magyar Nemzet) 
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Levél az Olvasóhoz 
 

Láthattunk már híradásokat iszonyatos természeti pusztításokról, ka-
tasztrófákról, tájfunokról, cunamikról. Annyira sok van újabban ezekből, 
hogy már gondot jelent ezek elnevezése. Már a görög ábc betűivel jelölik eze-
ket. Különösképpen síksági tenger- és óceán-parti helyeken szokott előfordulni 
a nagy pusztítás. És ott, ahol könnyű szerkezetű lakóházakban élnek az em-
berek, kis alappal, előre gyártott panelekből gyorsan épült házakban. Olyanok 
ezek a pusztító ítéletes időben, mint a Hollywood-i díszletek. Kártyavárként 
omlanak össze. Ezekkel az ingatag épületekkel szemben mindig eszembe jut a 
füzéri vár, mely szürke dácit sziklára épült a hegy tetején, és míg pár éve fel 
nem építették újra a lerombolt falakat, addig is ott dacoltak a festői romok a 
sziklaszirt tetején, a várkápolna csupasz, tetőtlen kőfalai is, az elmúlással. 
Jól megépült falak, kő és égetett mész vízzel meglocsolva egybeégett, időtálló-
nak és maradandónak bizonyult.  
 Bizony, aki hosszú távra gondolkozik, az alapos munkát kell végezzen. 
A sütemény tésztájából sem spórolható ki a liszt, vagy a cukor, vagy a beleva-
ló töltelék, mert akkor nem fog sikerülni. Az alapból sem spórolható ki a bele-
való, a cement, a vasalás, a mélység, a munka, mert akkor nagy kárral fog fel-
épülni a majd hamar megrepedező falú és végül könnyen összeomló épület.  
 Jézus kősziklára és fövenyre épült házról beszélt egyszer hallgatóinak. 
Akkor leszünk erősek és győzedelmesek az életben, ha az ige sziklájára, Jézus 
beszédére, tanítására építjük életüket, arra az erkölcsre, mely a 10 parancso-
latban van összefoglalva. Ha tudjuk, hogy nemcsak anyagiakból áll az élet, 
mert nemcsak kenyérrel él az ember, és érezzük lelkünk igényét a szépre, a ne-
mesre, és vágyunk az isteni szint felé. Ha hallgatjuk és megtartjuk az IGÉT, 
akkor leszünk boldogok minden emberi nyomorúságunk ellenére, és akkor meg-
tapasztaljuk, akik Istent szeretik, azoknak minden a javukra van, és érzzük, 
hogy nem hiába küzdünk és küszködünk, ha Isten áldása kíséri életünk. A hit 
harcát nem lehet kispórolni a lelki ház alapjból. 

Adjon az Úristen erőt, hitet és bölcsességet nekünk az életben! 
 
Radostyán-Kondó, 2020. szeptemberben   

Lelkipásztorotok 
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„…hirdessétek a templomban a népnek ez életnek minden beszédit!” 

„…Istennek kell inkább engedni, hogynem az embereknek.” 

Ap.Csel.20b. és 29b. Olvasandó még: Ap.Csel.5:17-33.  
 

 Kedves Testvéreim! Ma a Bibliáról fogok nektek beszélni. A Biblia, a Szent-

írás Isten szava az ő akaratát kere-

sőkhöz, minden időkben azokhoz, 

akik hozzá tartoznak. A Biblia a 

legtöbbször kiadott könyv. A na-

pokban a kezembe vettem a Nek-

csey Bibliát (egy oldala a képen). 

Az Aba nembeli Nekcsey Demeter 

készíttette a XIV. században, 1330 

körül. Legszebb oldalaiból váloga-

tás reprint, hasonmás kiadásban 

megjelent, hogy ismertté tegye 

magyarföldön is ezt a felbecsülhetetlen értékű magyar vonatkozású, de még latin 

nyelvű Bibliát. Ma a washingtoni kongresszusi könyvtár egyik legféltettebb kin-

cseként őrzik. Valóban Biblia nélkül szánalmas lenne az ember. Elgondolhatatlanul 

szegényebbek lennénk. Sőt Biblia nélkül szellemi sötétségben, a lelki vakság álla-

potában tapogatóznánk, még a kilincset sem találnánk, mint a Lót életére törők. Biblia 

nélkül nem ismernénk Isten akaratát, és így nem is tudnánk neki engedelmeskedni, emberek 

tetszésének, kénye-kedvének volnánk kiszolgáltatva. 

 Tovább is megyek. Ugye a Bibliát nem magyarul írták. Az ótestamentumot 

héberül, az újat görögül. A középkori katholikus egyházban pedig a híres Vulgata 

latin fordítást használták. Népünk nem értette egészen a reformációig. Ekkor szüle-

tett meg a magyar nyelvű teljes Biblia Károli Gáspár gönci prédikátor fordításában 

1590-ben. Magyar Biblia nélkül a magyar nyelv sem lenne immár magyar nyelv – 

nagy és súlyos kijelentés ez –, de ha meggondoljuk, hogy éppen a Károli-féle ma-

gyar fordítású Bibliának volt meghatározó még a nyelvezete is a magyar irodalmi nyelv 

alakulására – akkor már érthetjük e súlyos és nagy kijelentést, mely egyáltalán nem túlzó. 

 Ugyanis a magyar nép legolvasottabb, legforgatottabb könyve a Biblia volt. 

Ezen nőttek fel. Isten akaratának megismerésére szomjúhoztak, emberi életünk ér-

telmének megtalálására vágyakoztak őseink, és éppen e könyvből elégíttettek meg. 

Felismerték, hogy a Biblia nem egy a sok millió könyv közül, hanem a KÖNYV. 

Nagybetűvel. Miért és miben különbözik a többitől? Abban és azért, mert Isten 

szól benne hozzánk. Kijelentése áll annak betűiben előttünk, de mégsem úgy mint 

halott betűk, hanem a Lélek megelevenítő ereje teszi ma is élővé, beszédessé, életet 

formáló isteni igévé annak minden szavát.  

 Az apostolok, mint egykori tanítványok közvetlenül ismerték Jézust. Látták 

a testet  öltött  Igét,  vele  voltak éjjel és nappal, attól a pillanattól kezdve, hogy ha- 
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lászhálóikat elhagyták a Galileai tengernél egészen a gecsemánéi gyötrődésig, s 

igaz, kicsit távolabbról, de látták elítéltetését, golgotai szenvedését. De tanúi voltak 

feltámadásának is, találkoztak vele és hittek benne. Péter – a kőszikla –, Kéfás má-

sik nevén, aki a főpap udvarában még 3X megtagadta a kakas megszólalása előtt 

Mesterét, most már– nem saját erőből, hanem – a Lélek erejével bátor hitvallóvá 

lesz. Akkor megijedt egy szolgalánytól, most a börtön sem riasztja már. Tömlöcbe 

vetik tanítványtársaival, az apostolokkal együtt, de Jézusért örömmel vállalják azt 

is. Tudják, nem emberek jóteszése elnyerés a feladatuk, hanem Istennek kell enge-

delmeskedniük. Akkor is, ha börtön jár érte, akkor is, ha ez nekik pillanatnyi kese-

rűség, akkor is Istennek engedelmeskednek, igéjét hirdetik és tudják, Ő az élet Ura, 

mindenható Úr. Hitvalló őseink is ezt tették. Maradandó, világot előrevivő és nagy 

tettek mindig akkor születtek, amikor az ember Isten szavára figyelt, akarata sze-

rint cselekedett. Ma emlékmű áll Debrecenben a Nagytemplom és a Kollégium kö-

zötti téren, a gályarabok emlékműve. Inkább Istennek engedelmeskedtek, és hűsé-

gesek voltak mindhalálig. … 

 A mai világ ezzel szemben azt sugallja, éld ki vágyaidat, tégy amit akarsz, 

valósítsd meg magad, ez a való világ, vedd meg, edd meg, szerezd meg, vegyél fel 

hitelt, törődj a ma pillanatával, ne foglalkozz a holnappal, ne legyenek túl nagy 

terveid, csak a mának élj. Ne törődj azzal, mit éreznek mások, a legfőbb az, hogy 

te jól érezd magad. Ugyanakkor birkaszellemmel mindig másokat utánzol, ki mit 

csinál, gondol, vesz. Nem érzed, hogy szükséged van a másikra, valódi emberi 

kapcsolatokra, a gyülekezet hit- és szeretetközösségére, Nem érzed, hogy szüksé-

ged van a népedre, a nemzetre. Légy kozmopolita – hirdeti a világban a kísértés 

szava, mindegy hol, nincs szükséged Istenre sem, csak pénzed legyen, hatalmad, 

ne legyen fontos a Haza sem, mert ezek idejétmúlt, ókonzervatív fogalmak. Ezt 

harsogja füledbe, bömböli lelkedbe az Isten nélküli, és ezért mindig boldogtalan, 

vesztébe rohanó világ. 

 Ezzel szemben tudd és valld, mint Péterék, – bár mi nem ismertük test sze-

rint Mesterünket, mint ők – de megtanultuk, megismertük éppen az írott igéből, a 

Bibliából, az Élet Könyvéből, hogy küldetésünk e világban hirdetni a templomban 

és mindenütt életünkkel, cselekedeteinkkel, szavainkkal és gondolatainkkal min-

denkinek ez életnek minden beszédit, és Istennek engedelmeskedni ezerszer in-

kább, mint az embereknek. Szeretetben élni, értelmes életet élni, nem aggodalmas-

kodni, mert a gondviselő Isten akarata jó, üdvösségünkre jelenti ma is ki igéjében, 

a Bibliában mindazt, ami fontos és elengedhetetlen a mi üdvösségünkhöz. Mert mi 

az övéi vagyunk életünkben és halálunkban, és azok is akarunk maradni örökké. 

Kövessük azért Jézust, járjunk szeretetben, olvassuk a Bibliát, mert Isten igéje az, 

ami javunkra adatott. Hirdessük az élet minden beszédét és engedelmeskedjünk Is-

tennek, hogy áldott és Benne örvendező boldog népe legyünk és maradjunk itt a 

földön és mindörökké! Ámen. 
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Reményik Sándor 
az erdélyi magyar líra kiemelkedő költője  

(Kolozsvár, 1890-1941. Kolozsvár) 

Az én lelkipásztorom 
 

Láttam az Igét sas-szárnyon repülni, 

Elzúgni izzó Illés-szekeren, 

Dóm-lelkek pillér-berkeit bejártam 

Testté az Ige mégse lett nekem. 

Gyönyörködni jártam a templomokba, 

Mint a hangversenyekre, tárlatokra, 

A lelkem minden szent beszéd után 

Csak muzsikával, képpel lett tele, 

A nagy poézis fergeteg-szele 

Az építő szó boltíve alól 

Süvöltve tört ki, s úgy markolt belém. 

Csak ezt lestem, csak erre vártam én. 

Égett a szívem pogány csipkebokra, 

Szent szél szította szándéktalanul, 

A láng szomjazta a forgószelet, 

S a tűzből született egy költemény 

A „Christi imitatio” helyett. 

Jöttek ragyogó s zordon vértezetben, 

Jöttek óriás prédikátorok, 

És ostoroztak és égbe ragadtak, 

Csak ezt a szócskát: „én bűnös vagyok”, 

Nem bírták velem úgy értetni meg, 

Ahogy Te tetted, én „kicsi papom”, 

Általad lett a templom menedékem, 

És vigasztalásom, és otthonom. 

És Te tetted, hogy megértettem én, 

Hogy mégis több az Evangélium, 

Több, mint a leggyönyörűbb költemény. 

És Te tetted, hogy fordulok magamba, 

S a szent vacsora után legalább 

Jobban vigyázok tettemre, szavamra. 

Te tetted, ha türelmesebb vagyok, 

Tudván: nagy dolog a kicsi dolog. 

Ledobhatatlan keresztem alatt –  

Ezt is Te tetted – már meghajolok. 

Te tetted ezt, – a bús nevelő-évek, 

Szakadások, törések, temetések 

Csupán a segítségedre siettek. 

És látod, látod: ezt ismét Te tettd, 

Hogy bennem lassan életté remegnek 

A szók: „Kegyelem és békesség nektek”. 

     1931. 

 
Dsida Jenő erdélyi magyar költő 

(Szatmárnémeti 1907-1938. Kolozsvár) 

Estharangok 
 

Bíborban fürdik már az égnek alja. 

Mámortól reszket már az alkonyat, 

A nap korongja bágyadtan halad, 

S egy szürke felhő lassan eltakarja. 
 

A fű között egy tücsök ciripel, 

Álmosan zúg a fáknak lombozatja, 

Zokogásomat senki meg nem hallja 

És panaszomra senki nem felel. 
 

De most!... valami jóleső meleg 

Simítja végig fájó szivemet 

Szempilláimat csendesen lezárom… 
 

Langy szellő hozza erdőn, réten át 

Az estharangok himnuszos dalát 

És imádságba halkul zokogásom.
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KONDÓI KRÓNIKA, HÍREK 
Szeretettel hívjuk és várjuk testvéreinket az isten-

tiszteletekre vasárnap délután fél 3 órai kezdettel.  
Év eleji lapszámunkóta megkereszteltük július 18-

án Sztollár Donátot, július 25-én Soós Pankát. Isten áldása 

kísérje őket egész életükben! Konfirmált május 31-én Ba-

lázs Szilárd és Varga Bence. Legyenek hűségesek és erő-

sek Jézus követésében! Eltemettük március 5-én Sándor 

János özvegyét Kisgéczi Máriát (62 é.), április 15-én 

Szmik Mihályt (59 é.), július 10-én Miskolcon Vas Szilvi-

át (50 é.), augusztus 11-én Tóth Bertalan özvegyét Lang 

Anitát (68 é.) és szeptember 3-án idős Csák József özve-

gyét Üveges Piroskát (85 é.). Isten vigasztaló kegyelme 

legyen a gyászolókkal! 

 
 

 

KONDÓI HÍRNÖK 

A Kondói Református 

Egyházközség lapja 

Szerkesztő és kiadó: 

Várady Zsolt lelkipásztor 
 

HUNGARIA-3775 KONDÓ 

Szabadság utca 77. szám 

Villámposta: 

kondoref@gmail.com 

Telefon: +36/48/424-570 

+36/30/639-2903 

Honlapcímünk: 

www.kondo.ref.hu 

Megjelenik igény szerint, 
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 „FOGJAD AZÉRT KEZÜNKET S MAGAD VEZÉ-

RELJ MINKET; MERT A TE ÚTADON ISTENÜNK-

HÖZ VEZET A HIT, REMÉNY, SZERETET.” 
Tompa Mihály (1817-1868.): 442. dicséret 8. vers 

http://www.kondo.ref.hu/


 „FÉLJÉTEK AZ ISTENT, ÉS NÉKI ADJATOK DICSŐSÉGET!” (Jel. 14:7.)   SOLI DEO GLORIA! 

KONDÓI HÍRNÖK 
  KONDÓI EGYHÁZKÖZSÉG LAPJA  XXVIII. ÉVFOLYAM  2 SZÁM  2020. SZEPTEMBER  SZERKESZTI: VÁRADY ZSOLT 

 

A TARTALOMBÓL: Tasnádi Szeőts István radostyáni prédikátorról emlékezünk   Tasnádi Szeőts 

István leszármazottai   Magyar szemmel: Az Árpád-ház genetikai vizsgálata  Radostyáni krónika, hírek 

Radostyáni Sion – régészeti feltárás a templomnál  Levél az Olvasóhoz  Igehirdetés – a Biblia  

Reményik Sándor: Az én lelkipásztorom és Dsida Jenő: Estharangok   Kondói krónika, hírek 
 

 

 
Várady József beiktatása 1962. március 25-én. A képen a templom bejáratában a lelkipásztorok 

csoportja balról jobbra: Ötvös Károly nyíri, Beőr Barna sajólászlófalvi, a beiktatást végző Ráski 

Sándor borsodi esperes, Soós Lajos  sajókápolni, Virágh Sándor mályinkai, elől Kopácsy József 

egyházmegyei gondnok, Takács Béla tolcsvai, Bacsó Bertalan bőcs-berzéki segédlelkész, 

középen a beiktatott, mellette Tóth Pál kurátor, felette Ferencz Lajos szuhogyi, 

hátul  Filep Zoltán radostyáni, Petró László tállyai és  id. Várady József sajóvámosi lelkipásztor, 

a beiktatott édesapja, jobb szélen világos kalapban Várady Katalin 

 
„BOLDOG, AKI LELKÉT HITTEL ERŐSÍTI, 

MINDEN ELLENSÉGÉT BIZONNYAL MEGGYŐZI: 

NINCSEN ISTEN NÉLKÜL SEGÍTSÉG ÉS IDVESSÉG.” 
(236. dicséret 7. vers) 
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Szeptember 18-án, halála napján emlékharangszó jelezte, hogy 200 éve halt meg 

TASNÁDI SZEŐTS ISTVÁN 
radostyáni prédikátor, aki élt 79 évet és 7 hetet. 

 1741. augusztus legelején vagy július utolsó napjaiban született Barcikán, 

Borsod vármegyében. Tanult Kazincon, Miskolcon, 1762-től pedig Sárospatakon. 

1773-ban alsóvadászi rektor. 1776-ban Franeckerbe ment tanulni. Hazatért 1778-

ban. 1779-ben hernádnémeti prédikátor, ahol 5 évig szolgált. 1784-ben szilicei, 

majd 1796-ban simonyi lelkész, 1805-ben radistyáni lelkész lett. „1805-ik 

Eszt(endő)ben Sz(ent) György Havának 24-ik napján az Egerszegi H(elvetica) 

C(onfessiot) tartó Ekklésiában tartatott három Ven(era)b(ilis) Traktusokk Hely 

Osztó Gyűlésekben Tiszt(eletes) Tasnádi Szeöcs István Ur a (Rima)Simoni Ekklési-

ából rendeltetvén ezen N(eme)s Ragyistyáni Sz(ent) Ekklésiában N(eme)s Szabó 

István és Ns Kiss Tamás urak, mint a Ns Ragyistyáni Sz(ent) Ekklésia Rep-

resentansainak megegyezésekkel, be is hozatott, Pünkösd Havának 13-ik napján 

vagyonkájának nagyobb része, 14-ik napján reggeli 10 órakor érkezett be maga, ki 

is 16 esztendőkig mint hív Lelki Sáfár az Úr nyáját híven vezérlette, táplálta a 

Mennyből leszállt mannával és a Megváltó Kőszál erejével s’ boldogító, csendes 

életét letette 1820-ban 18dik 7bris (szeptember) Predikálván felette Aszalai 

Pred(icator) Tiszt(eletes) Tótfalusi Mihály és Kápolna Pred(icator) Tiszt(eletes) 

Egeressy Pál Urak ’s …”                  (Sárospataki Lapok 1928. és az egyház protocolluma) 

Dr. Karácsonyi János tanító pedig így emlékezik meg radostyáni szolgálatáról: 

„A radostyáni egyház hitélete Tasnádi Szeőcs István idejében nagyon erős. Az 

egyházi fegyelmezés megdöbbentő és felséges példáival találkozunk ezen csodálat-

ra méltó pásztori lélek szelíd uralma alatt. Ennek a fenségesen alázatos személyi-

ségnek a hite úgy világít, mint csillag az éjszakában, és sokakat tanít az igazságra 

és késztet a bűnbánatra. Utána lassan, de folyamatosan hanyatlik a lelki élet. Az 

idők lelke is megváltozik.” 

  Osváth István művében a következő érdekes feljegyzést találjuk: Az 1796. 

esztendőben kezd az iskolaügy némi fejlődésnek indulni, a Tasnádi Szeőcs István 

lelkészsége alatt. A mondott év február 15-én határozatot hoz a consistorium 

(presbitérium), hogy „az iskolából a deák könyveket félre kell tenni és a vallás 

könyvei, írás, olvasás, számolás taníttassák és a levélírás módja is gyakoroltas-

sák.“ Végzést hoz a consistorium arra is, hogy gyermekét senki ki ne vehesse az is-

kolából, az iskolamester híre nélkül. Ha pedig elkerülhetetlen dolog miatt arra 

kényszerülve van, be kell jelenteni a prédikátornak. Aki gyermekét elfogja, félforin-

tig büntettetik. 1796. december 15-én megalakíttatik az iskolai visitatio, mostani 

nevén iskolaszék. Az iskolaszéki tagokra az a határozat hozatott, „hogy legalább 

négy héten egyszer, tiszteletes urammal megjelenjenek és meglátogassák az iskolát, 

s aki helyes ok nélkül elmulatja, büntetése legyen öt garas.“ Tehát az egyszerű fa-

lusi nép már ezelőtt 100 évvel olyan fontos határozatokat hozott, a melyekhez ha-

sonlót a mai műveltebb korban is csak igen ritka helyen találunk. 
(Sárospataki Lapok 1889. évből) 
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 Sírja ma is megvan a templom közvetlen közelében a Vladár féle sírok mel-

lett. A sírkövön halálfej, két oldalt kasza, alatta pedig csontok jele, és ez az írás, 

mikor még kivehető volt némiképpen (1968-ban): Tasnádi Szűts István földi része 

a porba tétetett halottakkal sorba ........ menybe.........tölled hív szolgádra áldást 

esedezünk. 

 Felesége Bakos Erzsébet, fia, János előbb sajóivánkai majd edelényi lel-

kész.  Leányaik: Zsuzsánna, aki 1787 körül született, 1807. július 6-án Kovács Ist-

ván alsózsolcai lelkipásztor felesége lett; Eszter, aki 1789 körül született, 1811. 

február 11-én Molnár Mihály ónodi lelkipásztor felesége lett; Judith 1798. április 

21-én született (Rima)Simonyiban, akit 1814. február 16-án feleségül vett Pap 

András néhai Pap András 20 éves fia Rimaszombatból; Therézia; Erzsébet, aki 

Németh József miskolci tanár neje lett; és Mária, aki Radostyánban született 1806. 

január 6-án, meghalt 1807. július 13-án 1 éves 26 hetes és 5 napos korában. 

 Unokája Sámuel, kondói lelkipásztor, akiről ezt tudjuk: Tasnádi Szeőcs Sá-

muel lelkész úr egész lelkészkedési idejét Kondón töltötte s ugyanitt halt meg is 

1884 év okt. 7-én 60 évesen szélhűdésben. 

Leszármazottaik közt van királyi járásbíró, falusi főjegyző, városi polgármes-

ter, miniszteri tanácsos, mezőgazdasági szakember, lelkipásztor, gyógyszerész, 

ügyvéd, százados, vármegyei szolgabíró, gimnáziumi tanuló… 

Önéletrajza a tiszáninneni egyházkerület levéltárában A.XXXIV.13.036 jelzet 

alatt található. 

 
Tasnádi Szeőts István (Barcika, 1740-1820.IX.18. Radostyán) 

és Bakos Erzsébet leszármazottai 
 
 ►B1. Tasnádi Szeőts János sajóivánkai majd edelényi lelkész 1783-1865.; 

   h: Kováts Erzsébet 

  ►C1. Tasnádi Szeőts Ábrahám Sajóivánka 1822.VII.3- 

  ►C2. Tasnádi Szeőts Sámuel kondói lelkész Sajóivánka 1824.VIII.22- 

1884.X.7. Kondó; h: 1865.X.31.Kondó, Dudinszky Anna Boldogkőváralja 1836 körül-1882.XI.20. Kondó 56 é. 

 ►B2. Tasnádi Szeőts Zsuzsánna 1787 körül; h:1807.VII.6.Radostyán, 

Kováts István alsózsolcai lelkipásztor, Hejőcsaba 1768.XI.11-1846.VI.30. Cserépfalu 

  ►C1. Kováts István Cserépfalu 1808.V.30- 

  ►C2. Kováts Johanna Cserépfalu 1813.X.2-; h: 1843.I.12. Cserépfalu, Borsodi József  

    rimaszombati, majd simonyi lelkész, Alsószuha 1808- 1886.II.14. Simonyi 

   ►D1. Borsodi József törvényszéki kir. járásbíró Tornalján, Simonyi 1845.X.14- 

   ►D2. Borsodi Béla Simonyi 1851.XI.5- 

  ►C3. Kováts Erzsébet; h: 1835.II.18. Cserépfalu, Mogyorósy Imre sajóecsegi majd cserépfalui 

lelkész, Losonc 1802.VIII.31-1871.IV.25. Cserépfalu 

   ►D1. Mogyorósy Imre Sajóecseg 1838.VIII.13- ==  

   (keresztszülők: Tasnádi Szűts György és neje Kaptzy Anna) 

   ►D2. Mogyorósy Imre Sajóecseg 1840.III.8- 

   ►D3. lévai Mogyorósy Bertalan községi főjegyző, 

         Cserépfalu 1844.I.1-1895.VI.23. Átány == 

 ►B3. Tasnádi Szeőts Eszter 1789 körül; h:1811.II.11. Radostyán, Molnár Mihály ónodi lelkipásztor,  

          1773-1843.XII.26. Ónod 

  ►C1. Molnár Pál Ónod 1812.I.25- 
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  ►C2. Molnár Zsuzsánna Ónod 1814.III.2- 

 ►B4. Tasnádi Szeőts Judith Simonyi 1798.IV.21-; h:1814.II.16. Radostyán, Pap András Rimaszombatból 

 ►B5. Tasnádi Szeőts Therézia Rimasimonyi 1800.III.31-  

 ►B6. Tasnádi Szeőts Erzsébet Rimasimonyi 1801.IX.2-1884.V.18. Sárospatak; h: kanyári Németh József  

            miskolci tanár 

  ►C1. erdőbényei Németh László Bártfa ny. polg. mestere, 1831 körül-1917.V.27. Bártfa; 

          h: Krasznapolszky Amália  

   ►D1. erdőbényei Németh József dr.miniszteri tanácsos  

     1866-1932.II.8. Bp.; h:gr. Ráday Ágnes 

    ►E1. dr. Németh Ágnes; h: Osztróvszky Antal dr. 

    ►E2. Németh Erzsébet 1901-1924.VI.12. Budapest 

    ►E3. Németh Mária mh.1961.IX.2. Budapest == 

    ►E4. Németh Anna Julánna Eszter; h1:1924.IV.16. Bp., Conlegner Károly rk. 

  bank és tőzsdebizományos, Érsekújvár 1898.XI.23-, elváltak 1935.XII.11.Bp.; h2.Györgyey Ödön 

   ►D2. erdőbényei Németh Géza; h: keőkeszi Csernyus Anna 

    ►E1. dr. Németh Géza; h:Nederbragt Huberta 

     ►F1. Németh Klára 1929 körül-1939.IX.4. 

     ►F2. Németh Anikó 

    ►E2. Németh Imre Szabadka 1902.V.26-1972.II.22. Bp.; 

          h:1932.Bp., Sipos Margit Mária 

    ►E3. Németh István 

   ►D3. erdőbényei Németh Kálmán; h: huszágh Berzegh Jolán 

   ►D4. erdőbényei Németh László gyógyszerész, presb. 1881-1949.I.26. Debrecen;  

          h:1910., Gründl Mária 

    ►E1. Németh Ilonka; h: Virágh Gyula 

     ►F1. Virágh Judit 

     ►F2. Virágh Ágnes 

    ►E2. Németh Tibor; h: Schurmann Ilona 

    ►E3. Németh László 

   ►D5. erdőbényei Németh Ilma;  

     h: csalticzi és nagyváli Vály Ferenc 

    ►E1. Vály István 

   ►D6. erdőbényei Németh Jolán; h:Stripszky Mihály 

    ►E1. Stripszky Margit 

    ►E2. Stripszky Erzsébet 

    ►E3. Stripszky Edith 

   ►D7. erdőbényei Németh Etelka; h:Rezessy Béla 

    ►E1. Rezessy Zoltán dr. ev. lelkész 1907-1992.III.1. Bp. 

    ►E2. Rezessy Biri 

    ►E3. Rezessy László evangélikus, Csetnek 1912.V.30-1997.I.29.  

    Bp; h: 1940.VIII.14. Bp., Cornidesz Edit Zita Ilona evangélikus 

  ►C2. Németh Judith; h: Milkó Alajos ügyvéd, Zemplén vm. szolgabírája,  

        1816 körül-1881.III.17. Nagymihály 

   ►D1. Milkó Mária 

   ►D2. Draskóczy Milkó Ilona 1924.VI.12. 67 é. Bp.; h: Mokcsay Béla magán ügyvéd 

    ►E1. Mokcsay Jolán Vilma  

    ►E2. Mokcsay Béla ungvári kath. főgimn. tanulója 1884-1900.I.28.== 

    ►E3. Mokcsay Kálmán 

    ►E4. Mokcsay Barna ref. százados Bp.1888.VIII.23-1936.VI.2.; 

      h: 1920.VI.2.Bp., Kovásznay Eleonóra Margit rk. 1892-V.21- 

     ►F1. Mokcsay László Marián ref. 

       mh. 1923.X.22. 18 hónapos == 

   ►D3. Milkó László 

   ►D4. Milkó Anna 

 ►B7. Tasnádi Szeőts Mária Radostyán 1806.I.6-1807.VII.13. Radostyán == 

 
(Kikutatta és összeállította: Várady Zsolt radostyáni ref. lelkész 2020-ban) 
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RADOSTYÁNI HÍREK, HIRDETÉSEK 

Szeretettel hívjuk és várjuk testvéreinket az istentiszte-

letekre vasárnap 10 órai kezdettel.  

Örömmel jelentjük, hogy a gyülekezeti ház belső felújí-

tása megtörtént, hamarosan használatba vehetjük. 

Az urnafal is elkészült a ravatalozó mellett.  

Viszont szomorúan tudatjuk, hogy a műemlék harang-

tornyot ismeretlen tettesek feltörték és megrongálták. A ha-

rangvezérlést részben szétverték. Ezért fennakadások van-

nak a harangozásban. A rendőrségi nyomozás folyik az el-

követők felkutatására. 

Egyházunkban ősszel tisztújítás lesz, a presbitériumok 

meg fogják választani az egyházmegyei, egyházkerületi és 

zsinati tisztséviselőket az elkövetkezendő 6 esztendőre.  

 
Tasnádi Szeőts István sírköve 

1820-ból Radostyánban. Szeptember 18-án volt 

200 éve, hogy eltávozott minden élők útján, emlékére 

harangszó szólt délben. Legyen áldott emlékezete! 

 
Megkereszteltünk a múlt lapszám óta június 21-én Babos 

Hanna Reginát, augusztus 16-án Szabó Emilit. Isten áldása 

kísérje őket egész életükben! Konfirmáltak május 31-én: 

Demeter Péter és Petra és Tóth Zsombor. Legyenek állhata-

tosak és hűségesek Jézus követésében! Eltemettük Koós 

Lajos feleségét, Buczkó Máriát (79 é.) február 28-án, Gu-

lyás Lajost (76 é.) június 4-én, Demeter Károly özvegyét 

Juhász Irént (91 é.)  szeptember  14-én,  Gyöngyössy László 

özvegyét Levora Márta (94 

é.) nyugalmazott tanítónőt 

Sajószentpéteren szeptember 

14-én, özvegy Hurja Lajost 

(87 é.) és Turinczki Gyulát 

(62 é.) szeptember 25-én. A 

Szentlélek Isten vigasztalását 

kérjük a gyászolók életére! 

 
 

RADOSTYÁNI SION 
A Radostyáni Református 

Egyházközség Lapja 
 

Szerkesztő és kiadó: 

Várady Zsolt lelkipásztor 
HUNGARIA-3776 RADOSTYÁN 

Kossuth L. utca 2-4. szám 

Villámposta: rados-

tyan@gmail.com 

Telefon: +36/48/424-570 

+36/30/6392903 

Honlapcímünk a világhálón: 

www.radostyan.ref.hu 
 

Megjelenik igény szerint, 

évente legalább egyszer. 
 

Adomány az újságra 

példányonként 50 forint. 

Lapunknak szánt írásaikat, 

észrevételeiket 

a fenti címre kérjük. 

XXVIII. évfolyam 2. szám  

(67. szám) 2020. január

 
„ADJ BÉKESSÉGET, ÚR ISTEN, 

A MI IDŐNKBEN A FÖLDÖN!” (162. dicséret) 




